

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА ВОЗМЕЩЕНИЕ ВРЕДА

Федотова Марина
Группа 445-ю

ДД.ММ.ГГ в процессе эксплуатации детских качелей "Юнга", установленных на детской площадке во дворе многоквартирного жилого дома по <адрес> а в <адрес> несовершеннолетняя <данные изъяты>., <...> г.р., в результате поломки качели упала на ее конструктивные элементы, вследствие чего получила травму в виде компрессионного перелома грудного отдела позвоночника. В связи с травмой <данные изъяты> находилась в течение 1,5 месяцев на стационарном лечении, в последующем длительное время восстанавливала здоровье.

Истицей для лечения дочери понесены расходы на приобретение корсета и наколенников, стоимость которых она просила взыскать в качестве убытков. Компенсацию морального вреда, которую просила взыскать с надлежащего ответчика в сумме *** руб, обосновала тем, что несовершеннолетней в результате травмы причинены нравственные и физические страдания, которые выразились в болевых ощущениях, длительное время девочка испытывала дискомфорт, не могла сидеть, нормально передвигаться, вести активный образ жизни, полноценно общаться с друзьями, находилась на домашнем обучении.

- Кто несёт ответственность за вышеуказанный случай?
- К кому должен быть предъявлен иск?
- Полежат ли удовлетворению исковые требования?

ОТВЕТ

Решением Рубцовского городского суда Алтайского края от 2 октября 2013 года исковые требования Ф., действующей в интересах несовершеннолетней дочери <данные изъяты> **удовлетворены частично.**

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ за несёт **УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ**, которая является собственником имущества, которым нанесён вред здоровью несовершеннолетней (**как их собственник и обслуживающая организация несёт ответственность за их ненадлежащее содержание**). А также **ПРОИЗВОДИТЕЛЬ** качелей, в случае, если поломка произошла вследствие несоответствия качества товара (**производитель качелей должен отвечать за производство не соответствующих требованиям ГОСТа качелей**). К данным субъектам должен быть предъявлен иск о возмещении вреда здоровью.

С ООО "УК "Наш дом", ООО "Рубцовский металлзавод" в пользу Ф., действующей в интересах малолетней <данные изъяты>., в счет компенсации морального вреда взыскано по *** рублей с каждого, в счет компенсации материального ущерба, причиненного повреждением здоровья, по *** рублей с каждого, в счет возмещения судебных расходов по уплате государственной пошлины, судебной медицинской экспертизой

ОБОСНОВАНИЕ РЕШЕНИЯ СУДА

В соответствии со ст. **1064 ГК РФ** вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, **подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.**

Лицо, причинившее вред, освобождается от возмещения вреда, если докажет, что вред причинен не по его вине. Законом может быть предусмотрено возмещение вреда и при отсутствии вины причинителя вреда.

В силу положений **ст. 14 Закона РФ** от 07.02.1992 N 2300-1 "О защите прав потребителей" **вред, причиненный жизни, здоровью** или имуществу потребителя **вследствие конструктивных, производственных, рецептурных или иных недостатков товара (работы, услуги), подлежит возмещению в полном объеме.**

Вред, причиненный жизни, здоровью или имуществу потребителя, подлежит возмещению, если вред причинен в течение установленного срока службы или срока годности товара (работы).

ОБОСНОВАНИЕ РЕШЕНИЯ СУДА

Если на товар (результат работы) должен быть установлен в соответствии с пунктами 2, 4 статьи 5 настоящего Закона срок службы или срок годности, но он не установлен, либо потребителю не была предоставлена полная и достоверная информация о сроке службы или сроке годности, либо потребитель не был проинформирован о необходимых действиях по истечении срока службы или срока годности и возможных последствиях при невыполнении указанных действий, либо товар (результат работы) по истечении этих сроков представляет опасность для жизни и здоровья, вред подлежит возмещению независимо от времени его причинения.

Вред, причиненный вследствие недостатков товара, подлежит возмещению продавцом или изготовителем товара по выбору потерпевшего.

Изготовитель (исполнитель, продавец) освобождается от ответственности, если докажет, что вред причинен вследствие непреодолимой силы или нарушения потребителем установленных правил использования, хранения или транспортировки товара (работы, услуги).

Аналогичные положения изложены в ст. ст. 1095 - 1098 ГК РФ.

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

ПО ДАННОМУ ДЕЛУ ИМЕЕТСЯ АПЕЛЛЯЦИОННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ, С
КОТОРЫМ МОЖНО ОЗНАКОМИТЬСЯ НА САЙТЕ

<http://domovodstvo.ru/fas3/FA05F9AC0A084D2844257C99006641E3.html>